安徽省"国培计划(2018)"项目

简报

第47期

淮北师范大学

2019年3月13日



皖南幼教展旖旎,淡妆浓抹总相宜

芸芸教师中,缘分让你、我相遇在国培。能为学友们排忧解难,是一种荣幸;能分享学友们的喜怒哀乐,是一种幸福;能学习学友们的经验与方法,是一种收获;能在这样的环境中进步,更是一种捷径;学友们,是你们的学习热情感染了我。每天学习,已经成了一种生活习惯。忙碌着,收获着,充实着,也成长着。

在这春光明媚的日子,"国培计划 (2018)"一安徽省乡村教师团队研修项目幼儿园班影子研修又开始了,在程教授的带领下,我们来到了南京市中华路幼儿园,在这里,我们对话学者,分享他们人生的智慧;在这里,我们走近名师,领悟他们成长的经历;在这里,我们熟悉彼此,体验研修的辛劳喜悦。专家老师们热情洋溢的讲座,学员们不畏风雨的精神构成了这次影子研修的靓丽风景。大家都纷纷表示课程安排就像一顿丰盛的文化大餐,既有观念上的洗礼,也有理论上的提高,既有知识上的积淀,也有教学技艺的增长,让我们受益匪浅。

学习是一件很辛苦的事情,如果换一种心态,把它看成是生活中的一种常态,就会珍惜本次难得的学习机会,用心去感受,你会从中得到收获和进步,感受到愉悦和欣慰,如果你拥有阳光的心态,你就能享受到生活中的阳光,感受到阳光般的幸福与温暖,祝大家心情愉快,学有所获,分享幸福。

专家引领,携手前行

2019年3月13日上午,中华路幼儿园业务园长钱震老师给我们带来乐《幼儿园数学活动的组织与实施》的讲座,钱震园长从数学知识的特点开始,引出了与幼儿园学前教育有关的三个数学方活动、数学区域和生活数学。最后又详细讲解了如何把数学知识融合到不同年龄段的幼儿园活动、课程当中。钱震园长的报告使我们深刻的领会到数学不仅是知识,更是一种工具、一种思维方式。





中班的签到台和小组活动也都给我们留下了深刻的印象。中班的孩子无法像大班孩子那样书写自己的名字,老师通过表格的形式请小朋友进行每日打勾签

到。而试行后发现当横纵坐标过多时,孩子们会造成视觉混乱,把勾勾在别的框框里。所以将纵坐标改成两列(姓名 签到处)第二天再将其姓名折叠、粘贴。这样周五就会形成一个完整的周签到表。



小组操作活动时,分发给幼儿每人一个小夹子挂绳挂在脖子上。实验后将自己的操作单夹好,坐在一起分享活动过程,共同探讨总结。



无论我们来自哪一块热土,无论我们在哪个学校,无论我们居于何种职位, 我们都有一个共同的称谓: 教师。

我们曾像一块待凿的玉石在众多老师温热的手中慢慢传递,学生生活里的快乐、沮丧、激动、困惑、顿悟与迷茫同时打磨出我们的锋芒。如今,我们又回到学校,回到课堂,开始了我们的教师生涯,成为一位打造玉石的工匠。国培就像一朵盛开的的奇葩,宛若傲雪红梅,分外娇艳,为我们搭建了一个交流学习的平台,能和更多的同行交流,探讨了疑惑。也为我们的理想之舟驶向未来提供了力量源泉,在这里让我们携手共进,扬帆起航!

报送:教育部项目办、省教育厅项目办、省中小学教师继续教育中心、校领导

抄送:各有关部门、有关学院、校"国培计划"执行团队成员、教学督导组成员

本期制作: 李欣烨 编审: 吴姜